

Рейгана, впервые появилось в американском словаре, в котором новая профессия «спин-доктора» определялась обязанностями по связям с общественностью. В общем понимании спиндокторинг представляет собой управление новостями в процессе освещения СМИ, которое выявляет реальные события в более выгодном ракурсе.

Спиндокторинг, как высокоэффективная политическая технология, во многом совпадает с технологией черного пиара по своей функциональности и, как правило, применяется при манипулировании общественным мнением. В основе методологии спиндокторинга лежат такие механизмы, как сокрытие либо искажение негативных факторов определенных событий, фактов, политической деятельности конкретных акторов за счет освещения наиболее нужных аспектов, многие из которых зачастую являются либо неправдивыми, либо непроверенными; опубликование шаблонных статей, содержащих четкую направленность; демонстрация СМИ заранее запланированных и расписанных сюжетов актуальных событий.

В ракурсе компаративного анализа спиндокторинг предстает неотъемлемым технологическим ядром как демократической, так и авторитарной практик. В рамках демократичных политических процессов осуществляется профессиональная манипуляция по связям с общественностью с использованием заменяющей реальность искаженной информацией с целью повлиять на сознание реципиентов, следствием чего является контроль над СМИ. В авторитарных режимах спиндокторинг приобретает сразу свою конечную стадию и проявляется в контроле массового сознания.

В обоих случаях встает вопрос о морально-этической стороне спиндокторинга и об этичности манипулирования массовым сознанием в целом.

Однако стоит признать, что такая политическая технология политического консалтинга, как «спиндокторинг» является эффективным целостным PR-процессом современной политики большого города и представляет особый интерес, с позиции огромного спроса в последнее время на технологии медиа-манипулирования.

## **ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

*Рыжий А. С., Белорусский государственный университет*

*Научный руководитель: канд. филос. наук, доцент Н. П. Денисюк*

Информационное общество представляет собой современный этап развития цивилизации с доминирующей ролью знаний и информации, воздействием информационных и коммуникационных технологий на все сферы человеческой деятельности и общество в целом. Развитие информационных технологий является одним из национальных приоритетов республики и рассматривается как общенациональная задача, требующая не только объединения усилий государства, но и бизнеса, и гражданского общества.



Принятая в 2010 г. «Стратегия развития информационного общества в Республике Беларусь на период до 2015 года» заложила основы успешного развития и реализации технологии электронного правительства, однако не реализована в полной мере и сдерживается рядом факторов. Это обусловлено тем, что государственные органы, координирующие разработку и реализацию сервисов электронного правительства, делают акцент на телекоммуникационной и инфраструктурной составляющих и недооценивают юридические, политические, организационные и процедурные аспекты проектирования. Также отсутствие необходимых знаний и дефицит компетенций у государственных служащих приводит к тому, что сотрудники оказываются «заложниками» технических специалистов, которые зачастую слабо представляют задачи, содержание и специфику функционирования органов государственного управления.

Как следствие, рейтинг результативности белорусских проектов, оцениваемый департаментом ООН по экономическим и социальным вопросам, остается ниже среднего показателя по Восточной Европе.

Внедрение технологий электронного правительства приведет к снижению затрат на содержание и финансирование деятельности государственного аппарата, а также к увеличению открытости и прозрачности органов государственного управления. В то же время население получит больше возможностей влиять на жизнь страны, выражая свою точку зрения посредством интернет-технологий, а органам государственного управления повысить свое значение и влияние путем предоставления новых услуг, максимально адаптированных для потребителя. Важно отметить, что электронное правительство – это не автоматизация существующих процессов, не дублирование в электронном виде деятельности государственных органов, а создание новых процессов и новых взаимоотношений между властью и гражданами, направленных на повышение эффективности деятельности государства в целом.

Единого рецепта успеха в построении электронного правительства не существует, но изучение опыта лидеров решений в данном направлении позволит выбрать для Беларуси лучшие идеи, а через публичные дискуссии адаптировать их для национального применения.

В комплексе это приведет к дальнейшему эффективному этапу использования информационных и коммуникационных технологий для социально-экономического развития страны, обеспечит гарантии доступности и, что не менее важно, востребованности организациями и гражданами страны наиболее массовых и социально-значимых электронных услуг, росту конкурентоспособности отечественного сектора информационных технологий. И, как следствие, создание все более благоприятных и гарантированных условий для становления в Республике Беларусь информационного общества.